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… con la diputada Lorena Iveth. Era que pareciera que se duplicaban las solicitudes de los programas. En ese 

sentido, nosotros dictaminamos o consideramos dictaminar en negativo, para poder darle solvencia y darle 

trámite, precisamente al turno y al tiempo que nosotros tenemos como comisión para dictaminar. 

 

Posteriormente, se elaboró el compromiso con la diputada, revisar la misma iniciativa o la iniciativa con un 

diverso planteamiento, para poderla volver a presentar. Correcto. 

 

El diputado : Gracias. 

 

El secretario diputado  : De nada.  

 

Y en la siguiente lámina podemos encontrar las direcciones electrónicas donde somos accesibles a la 

sociedad, al Canal del Congreso y a todos los ciudadanos y ciudadanas de la frontera. Debemos recordar que 

la comisión cuenta con seis subcomisiones. Cada una de las subcomisiones comprende uno de los estados de 

la frontera norte comenzando por los estados que están más en la parte de arriba y del lado izquierdo hacia el 

lado derecho, que son Baja California, Sonora, Chihuahua, Coahuila, Nuevo León y Tamaulipas. 

 

Ésas son las seis subcomisiones que comprenden; aquí están todas las direcciones donde nos pueden 

localizar, y al final viene un directorio de colaboradores, que como ustedes saben, ellos están al servicio de 

esta comisión y están siempre a sus órdenes. Es cuanto, presidente.  

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Gracias, secretario. Nada más…  

 

La secretaria diputada : Por instrucciones de la presidencia, me permito poner a su 

consideración el proyecto del Tercer Informe de la Comisión de los Asuntos Frontera Norte. Si hay algún 

diputado o diputada que desee hacer uso de la palabra sírvase manifestarlo. 

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Los anotamos… Adelante, por favor, diputado. 
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La diputada secretaria : Alfredo Garza. 

 

El diputado José Alfredo Garza: Con su permiso, señor presidente. 

 

Brevemente. Yo nada más creo que antes que nada tenemos que congratularnos, y sí quisiera hacer una 

mención especial al presidente, al diputado Jaime Bonilla, porque es una de las comisiones más activas; el 

decir 15 sesiones ordinarias se dice fácilmente de palabra, pero de hecho, yo creo que es importante. 

 

Es una comisión de reciente creación es una comisión que tiene mucha importancia, sobre todo, por la 

situación actual ahorita del país, y creo que ahorita nosotros tenemos que sentirnos contentos y orgullosos de 

que se está haciendo el trabajo. Es todo, señor presidente. 

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Muchas gracias, diputado. Secretaria.  

 

La diputada secretaria : Bueno. Yo tomo la palabra también, un minutito, para 

también, por supuesto congratularnos de esta comisión. 

 

Hemos estado atendiendo temas muy importantes, que la frontera norte es muy distinta al resto del país, y sí 

se requiere está muy justificada la existencia de esta comisión. Se ha trabajado bastante hemos tenido 

reuniones de trabajo muy importantes, apenas este fin de semana tuvimos una muy reciente, sobre el voto de 

los mexicanos residentes en el extranjero. 

 

Y solamente felicitar por supuesto, a todo el equipo y a toda la comisión, y a su presidente. Muchísimas 

gracias.  

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Gracias. 

 

La secretaria diputada : Bien. Damos paso a la votación.  
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En votación económica les solicitamos a las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, favor de 

levantar su mano (votación). Las diputadas y diputados que estén por la negativa, favor de levantar la mano 

(votación). ¿Abstenciones? (Votación). Aprobada, señor presidente. 

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Muchas gracias. 

 

El quinto punto del orden del día es con referencia a los asuntos generales. Secretaria, me gustaría nada más 

comentarle, que existe una petición, señor diputado Murguía sobre la reunión de mayo, de la Comisión de 

Asuntos de la Frontera Norte. 

 

Me gustaría oír su opinión o su postura, para tomar el consenso de los diputados que estamos aquí, para ver si 

se aprueba la reunión de mañana.  

 

La secretaria diputada : Muy bien. 

 

¿Algún diputado o diputada, además del diputado Lardizábal, que desee tomar la palabra, para que de una 

vez tener el orden? Adelante, diputado Lardizábal.  

 

El diputado Luis Alfredo Murguía Lardizábal: Muchas gracias. 

 

Nomás como comentario, señor presidente. Quisiera hacer de manera muy atenta una invitación para la 

Décimo sexta reunión ordinaria que tendría efecto, tentativamente la fecha sería el 16 de mayo, si están 

ustedes de acuerdo. Y sería en la ciudad de Ciudad Juárez, Chihuahua. 

 

Para nosotros sería un honor poder recibirlos allá en nuestro estado, y creo que sería muy interesante, por lo 

temas que estamos comentando ahorita, y que están tomando tanta relevancia en estos tiempos. A nosotros 

nos gustaría mucho, a los chihuahuenses, y en este caso, en lo personal poder recibirlos allá en Ciudad 

Juárez, como ustedes se merecen. 
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El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Bueno. Pues yo pondría a consideración, si alguien más 

quiere opinar sobre esa reunión, si están de acuerdo, ¿verdad, secretaria? Entonces, a lo mejor en lo 

económico tomar una votación. Esto lo dejo en tus manos. 

 

La secretaria diputada : ¿Alguien quiere hacer algún comentario?  

 

Bien. Pues demos paso a someter a consideración la propuesta del diputado Lardizábal. Quienes estén por la 

afirmativa, favor de levantar su mano (votación). Quienes estén por la negativa, favor de levantar su mano 

(votación). ¿Abstenciones? (Votación). Aprobada la propuesta. 

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Pues me da mucho gusto que haya sido unánime la decisión. 

No va a haber para atrás esta vez ¿verdad? Ya lo del IVA, ¿ya no, verdad? Ah bueno, entonces, ya no. 

 

El diputado : Ya pasó la tormenta. 

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Ahora sí, ya pasó la tormenta. 

 

Pues muchas gracias. Tentativamente. Hay que notificarles a algunos de los diputados que estuvieron 

ausentes, y empezar a organizar, señor secretario técnico esta reunión cuanto antes. 

 

Por ahí quedaron pendientes unos boletos de avión que se compraron, cuando se canceló anteriormente esta 

reunión. Creo que los podemos usar en su gran mayoría, entonces, hacer todos los preparativos vamos a tener 

que apoyarnos en ti, diputado, para la logística de esta reunión en tu estado, y yo sé que vamos a contar 

contigo, y tienes excelentes relaciones con las autoridades. Creo que va a ser una excelente reunión. Se la 

debemos a Chihuahua, ¿okey? Muchas gracias.  
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Sin más, se clausura la Decimoquinta reunión. Muchas gracias, diputados y diputadas por asistir, les 

tendremos informados, ya con precisión, si se confirma el 16 de mayo; en caso de que haya alguna variación, 

también se las informamos. Muchas gracias, y buenas tardes. 

 

 

---o0o--- 



 
Palacio Legislativo de San Lázaro, 12 de marzo de 2014 
 
Versión estenográfica de la decimoquinta reunión ordinaria de la 
Comisión de Asuntos Frontera Norte de la Honorable Cámara de 
Diputados, LXII Legislatura, llevada a cabo este miércoles 
en el salón E del edificio G.  
 
 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Muy buenas tardes a todos, gracias por participar en la 

decimoquinta reunión de la Comisión Asuntos Frontera Norte, para mí es un orgullo decir que ya son 15 

sesiones, 15 reuniones de trabajo. Creo que hemos cumplido con al menos esa tarea, esta comisión, así que 

congratulo a todos.  

 

Solicito a la secretaria, diputada secretaria, hacer del conocimiento a esta presidencia, el resultado y registro 

que tenemos sobre las firmas de las diputadas, diputados, con sentido de declarar el quórum legal.  

 

La secretaria diputada : Se le informa a la presidencia que existe quórum legal.  

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Existiendo el quórum legal le damos inicio a la reunión.  

 

Diputada secretaria le solicito poner a consideración, en su caso, la aprobación del orden del día.  

 

La secretaria diputada : Está a consideración del pleno. Si existe alguna diputada 

o diputado que desee hacer uso de la voz, favor de manifestarlo. No habiendo quién haga uso de la voz, favor 

de manifestarlo. No habiendo quien haga uso de la palabra y por instrucciones de la presidencia, me permito 

dar lectura al orden del día.  

 

Registro de asistencia y declaración del quórum.  

Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día.  

Lectura, y en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior.  

Presentación del proyecto, del tercer informe de trabajo de la Comisión Asuntos Frontera Norte.  

Como punto final, asuntos generales.  

 

Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, favor de levantar su mano. Las diputadas y diputados 

que estén por la negativa, favor de levantar su mano. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.  
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El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Se aprueba el orden del día. Gracias.  

 

El siguiente punto del orden del día es la lectura y aprobación del acta de la reunión anterior. Le solicito, por 

favor, diputada secretaria que someta a discusión la aprobación.  

 

La secretaria diputada : Por instrucciones de la presidencia me permito poner a su 

consideración el acta de la reunión anterior, misma que fue enviada a las oficinas de los diputados y las 

diputadas y se encuentra integrada en las carpetas de trabajo.  

 

Si hay alguna diputada o diputado que desea hacer uso de la voz, sírvase manifestarlo. No habiendo quien 

haga uso de la palabra, en votación económica, se somete a consideración y aprobación el acta de la 

decimocuarta reunión ordinaria de esta comisión.  

 

Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, favor de levantar su mano. Las diputadas y diputados 

que estén por la negativa, favor de levantar su mano. Abstenciones. Aprobada, señor presidente.  

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Gracias, secretaria.  

 

El cuarto punto, es con referencia a la presentación del proyecto que viene siendo el tercer informe, el tercer 

semestre de la Comisión de Asuntos Frontera Norte.  

 

Adelante, por favor, el secretario técnico, tiene usted uso de la palabra.  

 

El secretario técnico : Gracias, gracias, presidente, buenas tardes señoras, 

señores diputados.  
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Básicamente es el informe como lo marca el artículo 165 y 168 del reglamento de la Cámara, es para poder 

nosotros hacer un resumen de las actividades que ha tenido esta comisión para poder, necesariamente, dar 

cuenta de todos los asuntos.  

 

—La siguiente, por favor.  

 

En la parte de la introducción estamos haciendo mención de los artículos, de los cuales nosotros tenemos que 

tomar en cuenta para la revisión de este informe.  

 

Se han llevado a cabo las ochos reuniones ordinarias que marca el reglamento y tenemos como punto 

siguiente la lista de integrantes que conforman esta comisión…  

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: Secretario, si me hace favor, puede regresar a la segunda 

transparencia… adelante… Ahí. Le da lectura, por favor a la introducción, para efectos de que se grabe.  

 

El secretario técnico : Sí, por supuesto.  

 

Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 45, numeral seis, inciso B, de la Ley Orgánica del Congreso 

General de los Estados Unidos, 158, 164 y 165 del reglamento de la Cámara de Diputados, la Comisión de 

Asuntos Frontera Norte, correspondiente a la LXII Legislatura de la Cámara de Diputados presenta su tercer 

informe de actividades, correspondiente al periodo septiembre 2013 a febrero 2014.  

 

Según lo establece el artículo 39 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, 

las comisiones son órganos constituidos por el pleno, que a través de la elaboración de dictámenes, informes, 

opiniones o resoluciones contribuyen a que la Cámara cumpla con sus atribuciones constitucionales.  
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De igual manera, la Cámara de Diputados contará con las comisiones ordinarias y especiales que requieran 

para el cumplimiento de sus funciones. La Comisión de Asuntos Frontera Norte informa de las siguientes 

actividades en el periodo previamente señalado.  

 

Es la integración, originalmente se integra por 19 diputados —un poco más adelante en el informe veremos 

cómo se han dado los cambios—. En la siguiente están la listas de integrantes actualmente cómo se 

constituye por los 16 integrantes actuales.  

 

—La siguiente, por favor.  

 

Ahora sí, en esta lámina encontramos los integrantes de la Comisión de Asuntos Frontera Norte. Doy cuenta 

de cada uno de ellos, Jaime Bonilla Valdés, como presidente; María de Jesús Raya, como secretaria; María 

Carmen Segura, como secretaria; Luis Alfredo Murguía Larrizabal, como secretario; Juan Manuel Gastélum 

Buenrostro, como secretario; María Eugenia Pérez León, como secretaria; Fernando Donato de las Fuentes, 

como secretario; Lorenia Iveth Valle Sampedro, como secretaria; Irma Elizondo Ramírez, como integrante; 

Flor Ayala Robles Linares, como integrante; Martha Beatriz Córdoba Bernal, como integrante; David 

Cuauhtémoc Galindo Delgado, como integrante; Ramón Antonio Sampayo Ortiz, como integrante; Pedro 

Pablo Treviño Villarreal, como integrante; David Pérez Tejada Padilla, como integrante, y el diputado 

Trinidad Morales Vargas como integrante.  

 

A continuación vemos la proporcionalidad de integrantes por Grupo Parlamentario, esto es, son siete del 

Partido Revolucionario Institucional, cuatro del Partido Acción Nacional, dos del Partido de la Revolución 

Democrática, uno del Partido Verde Ecologista de México, uno del Partido del Trabajo. Que suman 16 

integrantes.  

 

—La siguiente, por favor.  

 

En esta siguiente lámina da cuenta de cómo está la proporcionalidad más gráficamente.  
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—La siguiente.  

 

Era lo que comentaba anteriormente, se han dado dos movimientos en la comisión en este periodo, el primero 

fue el día 3 de septiembre, que el diputado… de la Vega causa baja como secretario y se da de alta como 

secretario del diputado Fernando Donato de las Fuentes. Este cambio corresponde al Partido Revolucionario 

Institucional.  

 

Posteriormente, el 24 de octubre de 2013 causa baja como secretaria la diputada Lázara Nelly González 

Salazar, y alta la diputada María Eugenia de León Pérez. Esto corresponde al Partido Acción Nacional.  

 

Posteriormente damos paso a las reuniones que se han realizado, que son: seis reuniones ordinarias, 

encontramos la novena, el 25 de septiembre, la décima el 9 de octubre, la decimoprimera el 26 de noviembre, 

decimosegunda el 11 de diciembre, decimotercera el 22 de enero, la decimocuarta el 12 de febrero.  

 

Hemos tenido dos reuniones de trabajo que para esta comisión fueron sumamente importantes. La primera 

fue con el grupo Tijuana el 28 de septiembre de 2013. Los temas relativos fueron la no homologación del 

IVA en la frontera. La número dos, por orden cronológico y no menos importante, fue la reunión con el 

secretario de Hacienda y Crédito Público, el doctor Luis Videgaray Caso, efectuada en la Ciudad de México 

el 24 de octubre, del año pasado.  

 

Evidentemente la reunión con el secretario de Hacienda fue para tratar el tema junto con catedráticos del 

Colegio Frontera Norte para la no homologación del IVA en la frontera.  

 

Posteriormente se presenta un resumen de las reuniones que ya comentaba con anterioridad, encontrarán en 

la carpeta que tienen en sus manos y de ser aprobada esta presentación, todas y cada una de las… los 

resúmenes y de las actividades que ustedes tuvieron en cada una de las reuniones.  
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Más adelante, en asuntos turnados tenemos un proceso por dictaminación en comisiones unidas, que es la 

Comisión de Población, la Comisión de Asuntos Frontera Sur y la Comisión de Asuntos de la Frontera Norte. 

Esto es un tema que presentó la diputada Lorenia Iveth en lo relativo a la adición y modificación de varios 

artículos, la cual fue dictaminada en negativo por esta comisión.  

 

Cabe aclarar que es la que lleva el dictamen como primera mano, es la Comisión de Población, somos 

nosotros coincidentes con ese mismo dictamen.  

 

El presidente diputado Jaime Bonilla Valdez: La razón, secretario, por la que esta comisión… puede 

explicar el detalle, nada más que no haya confusión, por qué dictaminó en negativo.  

 

El secretario técnico : Sí, nosotros tuvimos una plática previa con la diputada 

aquí presente, con la diputada Lorenia Iveth, pareciera que se duplicaban las solicitudes de los programas. En 

ese sentido, nosotros…  

 

 

(Sigue turno 2) 

 


